

## Dél-Alföld, szeptember 9.

Egy napos szeptemberi délelőtt indultunk 28 túratárral az alföld értékeinek felfedezésére. Első megállóhelyünk **Karcag** városa volt.



**Karcagon az egykori telepítésű alföldi erdőben került kialakításra pár éve egy Lomkorona ösvény.** Az ösvény egész évben ingyenesen látogatható, az erdő megismerését segítő sétány 40 interaktív állomáson keresztül, a legmodernebb eszközökkel mutatja be az erdő élővilágát, a környék helytörténetét, tájtörténetét. Hozzásegít, hogy évszaktól függetlenül olyan magasságokban tudjunk szemlélődni, ahová az átlag kiránduló nem jut el. A sétány közvetlen közelében pihenő padokat, valamint a gyermekek további szórakozását segítő, játszótéri játékokat is elhelyeztek. A lombkorona sétány lépcsőzés nélkül éri el a lombok magasságát.



A kellemes séta után folytattuk utunkat **Gyomaendrődre**, ahol Kner Imre egykori lakóházában található a Kner Gyűjteményt tekintettük meg vezetéssel. A gyűjtemény 1970 óta tekinthető meg ez a Magyarországon egyedülálló nyomdaipari és családtörténeti anyag. Az állandó kiállítás bemutatja a Kner család tagjainak munkásságát és a Kner Nyomda történetét az 1882-es alapítástól napjainkig. "Könyvek és nyomtatványok a Gyomai Kner Nyomdából" hirdeti a kiállítás címe, s ennek szellemében láthatók a Gyomán készült könyvek, művészi báli meghívók, közigazgatási nyomtatványok, naptárak, levelező lapok, plakátok, részvények és merkantil nyomtatványok. Itt lehetőségünk volt korabeli nyomdagéppel nyomtatványok készítésére is. Szakvezetőnk ismertetését még legszívesebben órákig hallgattuk volna, de folytatni kellett utunkat. Nem messze a múzeumtól egy cukrászda található, ahol egy rövid szünet keretében felfrissültünk.

Utunk következő állomása **Szarvas** volt, ahol a nap fennmaradó részében a Szarvasi arborétumot tekintettük meg. Az arborétum a Holt-Körös partján elterülő 82 hektáros zöld oázisként emelkedik ki az Alföld fátlan síkságából. Az európai szinten is csodált tájkert kialakítását Bolza József („Pepi gróf”) kezdte meg, kertfejlesztési álmait pedig unokaöccse, Bolza Pál ápolta tovább. A növénykedvelő grófnak köszönhetően a Pepi-kert ma már több mint 1600 fa- és cserjefajt őriz a világ minden tájáról.



Legimpozánsabb faóriása a 36 méteres hegyi mamutfenyő, amely a maga 150 évével a legidősebb európai példányok közé tartozik.

Az arborétum ma országos védettségű természetvédelmi terület, melynek kezelője előbb a Kertészeti és Élelmiszeripari Egyetem volt, jelenleg pedig jogutódja, a Budapesti Corvinus Egyetem Tájépítészeti Kara.



Az arborétum felfedezését egy nagyjából egy órás hajókázással kezdtük, mellyen az arborétum mellett Szarvas város nevezetességeit is megtekinthettük, a például a **Bolza kastélyt** az elő, a **vízi színpadot**, vagy épp a **történelmi Magyarország középpontját**. A hajón frissítőket is felszolgáltak.



A hajókázás után a **Mini Magyarország** makettparkban tettünk egy sétát. A makettparkban hazánk egyetlen interaktív makettparkjában megelevenedik történelmünk, láthatók itt a jelenlegi és a történelmi Magyarország fontos nevezetességei és épületei. A makettek között jelentős hosszúságú kerti-vasút fut, melyet részben a látogatók irányíthatnak.



A makettparkban tett séta után az arborétumban tettünk egy kis sétát egyénileg, majd élményekkel telve, de fájó szívvel búcsúztunk e szép helytől.

Ez a szép utunk a Bp. VI. kerületi Terézvárosi Önkormányzat pályázati támogatásával valósult meg, melyet tagjaink nevében ezúton is köszönünk.

Véső Tamás túravezető